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GLava 7

Izleti, putovanja, druženja...
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7.1 maturska ekskurzija

Moram priznati da je riječ ekskurzija u meni, ali i među mojim vršnjaci-
ma izazivala uzbuđenje, radost ali i strah još i u drugom razredu. Tada je 
izgledala dovoljno daleko da se ne bi brinuli šta ćemo spakovati i da li će 
sjedište u autobusu biti dovoljno udobno za predstojeće kilometre. Jedna-
ko mišljenje nas je vodilo i noć pred polazak, kada  nam  je ekvivalent za 
ovaj uspješan poduhvat bio broj bliskih prijatelja koji idu. 

Odbrojavanje je počelo rano ujutru, u petak, 08.09, kada su nas ispratili 
obrisi Kotora kroz prozor novog autobusa, prozor okupan žutom kišom. 
Još uvijek nesvjesni, ali vidno uzbuđeni, zaputili smo se u pravcu Banja 
Luke - našeg prvog odredišta na devetodnevnoj avanturi. 

Stigli smo u grad predveče, lukavo koristeći svako zastajanje kako bi 
analizirali ljude i reklame na ulici, svjesni da je to možda jedini put kada 
ćemo za vrijeme trajanja ekskurzije sretati naš jezik. 

Naravno, ne smijem da zaboravim našeg vodiča, legendarnog Bojana-Bo-
kija, koji nas je držao informisane o svakom sljedećem koraku. Najuz-
budljiviji dio bila je noć u kojoj nam je direktor dao slobodu da idemo 
gdje želimo, nezavisni. Nikada neću zaboraviti sreću i radost kada smo 
u potpuno nepoznatoj kafani, u drugoj državi, sreli jednu od izdvojenih 
grupa momaka iz špedicije koji su već uveliko shvatili da se sa 100 maraka 
postaje lokalni heroj. Tada je, vjerujem, počelo pravo druženje, jer više 
nije bilo bitno ko je iz kojeg odjeljenja, kakav učenik itd, već da upija 
tvoje šale i pjeva pjesmu koju ti započneš iz sveg glasa.

Slika 33.  Naši učenici u Beču
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Sutra ujutru, osjetile su se posljedice prethodne noći kroz promuklo dobro 
jutro na hodniku hotela. Nakon doručka smo se uputili ka Beču, većina 
nas je tih par stotina kilometara prespavala. Po samom ulasku u Austriju, 
osjetili smo duh Evrope, čistoću vazduha i drugačiji manir koji su ljudi 
imali. Iako nijesmo bili smješteni u hotelu u centru Beča, osjećali smo 
se čarobno pod bečkim nebom. Naredna dva dana smo proveli tu, kroz 
organizovan program. Slobodno vrijeme koje smo dobili narednog dana, 
dozvolilo nam je da razumijemo mentalitet, kulturu, istoriju... Malo po 
malo, nas 120 je postalo tim.

Slika 34.  Utisci iz Beča
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Slika 35.  Zabavni park - Prater
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Slika 36.  Zabavni park - Prater
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Slika 37.  Posjeta prirodnjačkom muzeju u Beču
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Slika 38.  Posjeta prirodnjačkom muzeju u Beču
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Sljedeća destinacija bio je Prag, u ovom čarobnom gradu ostali smo tri 
dana. Obrnuto proporcionalno, jedina stvar koja nam je zasmetala bila je 
organizacija smještaja, pošto smo bili u velikom hotelu - raštrkani na če-
tiri sprata. To je zahtijevalo veću organizaciju kada je bila riječ o žurkama 
u sobi - afterpartijima. Takođe, ne smijem da izostavim novčanu valutu 
- krune, od kojih pojedine, vjerujem, boli glava i nakon odlaska. Sve u 
svemu, tokom danas smo opet bili 
na okupu, istraživali grad, skidali 
kilograme izgubljeni u sred epicen-
tra, sa mapom u ruci. 

Prag je već donio slobodu da siđeš 
u pidžami i sjedneš pored drugara 
sa kojim si ispijao piće u Beču.

Slika 39.  Obilazak Praških znamenitsti: katrdrale, muzeja Franca Kafke...
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Slika 40.  ...astronomskog sata...i drugih znamenitosti...
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Petog dana eksurzije, Bojan nas je obavije-
stio da idemo na jednodnevni izlet u Drez-
den. Drezden nas je dočekao naivno okupan 
suncem, ipak vjetrovit, ali optimalan za slika-
vanje pored značajnih monumenata koje smo 
prošli sa vodičima. Slobodno vrijeme koje 
smo dobili do kraja popodneva su olakšali 
euri, valuta koja nas je spriječila da potro-
šimo sav novac. Proveli smo lijepo vrijeme, 
ispijajući Starbuck’s - ove ponude dana na 
vjetrovitom trgu i vraćajući se u široke ulice 
koje su nam zapale za oko tog jutra. Pomalo 
umorni, sabirali smo utiske iz Beča i Praga i 
spremali se za predstojeće dane. Slika 41.  Bojan - “Boki”

Slika 42.  Obliazak znamenitosti Drezdena
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Slika 43.  Obliazak znamenitosti Drezdena
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Narednog jutra smo naglo okrenuli kurs 
južno i zaputili se u Kranjsku Goru, 
mjesto u Sloveniji poznato po skaka-
onici, ponudi ski staza i etno atmosfe-
ri. Proveli smo jedno veče u hotelu u 
epicentru ovog malog mjesta, dovoljno 
da napunimo baterije za nove pobjede. 
Grupica od nas 30, već najboljih pri-
jatelja i saputnika u danima iza nas,  
je otkrila pub prekoputa hotela dok se 
većina drugih učenika uputila u kazino 
tražeći posljednju šansu. Sve što ću reći 
jeste da smo to veče isključili aparate.

Pred nama je zatim bio naporan dan 
u Ljubljani, gdje smo imali zadatak 
da potrošimo oko 9 sati u velikom 
shooping-mall kompleksu blizu grada. 
Uspjeli smo u tom poduhvatu, s ob-
zirom da smo pronašli karting arenu i 
tamo ostavili dobar broj sati, a ostatak 
vremena i novca potrošili na odjeću  i 
ručak. Puni utisaka, sjedali smo pred 
dugom noći čija je zora osvanula u 
Splitu. Nadomak kuće, umorni ili tužni 
zbog činjenice da je kraj našem druže-
nju, nostalgični za Bečom i ženama u 
Banja Luci, proveli smo jutro na Split-
skoj rivi, još jednom, svi zajedno. 

Nakon ručka, zaputili smo se kući, bro-
jeći kilometre sa gorčinom, ne želeći da 
se rastanemo. Možda patetično, ali isti-
nito i iskreno, tih posljednjih par sati 
smo uložili u pjesmu, šale i druženje.

Iako se ova avantura završila, za nas 
i dalje traje, održavamo atmosferu i 
prijateljstvo koje smo stekli kroz ovih 
devet dana. Jer, na kraju krajeva, svi 
smo se vratili bogatiji za stotinu novih 
lica u našem životu.

nina Dejanović, Iv b
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7.2 Jednodnevni izlet odjeljenja 3.a i IIIb
Sunčano jutro obećavalo je lijep dan pred 
nama. Krenuli smo u 7.45 ka Njegušima. 
Autobus nije bio tijesan za 47 učenika, a 
muzika je treštala iz nekoliko zvučnika. 
Iako alkohol nije bio dozvoljen, uspjeli smo 
da budemo veseli. Na putu ka Njegušima, 
zastali smo na vidikovcu, da sa visine po-
gledamo Boku i još jednom se uvjerimo u 
njenu nemjerljivu ljepotu. U rukama isku-
snoga Rada, 25 krivina ispravilo se glatko, 
vještim okretanjem ogromnog volana. 

Topla njeguška dobrodošlica sačekala nas 
je u konobi Njeguška sijela, u vlasništvu 
porodice Popović. Iz te junačke kuće pote-
kao je i naš drug iz odjeljenja, Ivan. Spre-
mili su nam domaće sendviče sa pršutom 
i sirom, čiji ukus je uzaludno opisivati, jer 
ga je nemoguće dočarati, kao ni onaj spe-
cifični njeguški vazduh koji nas je opio ali i 
osvježio. Bilo je prilike i za kratko opušta-
nje uz fudbalsku loptu. Njeguši se razvijaju 
u pravo turističko mjesto. Napustili smo ga 
uz pogled na Njegoševu rodnu kuću, koju 
ćemo posjetiti sigurno, prvom prilikom.

Na Ivanovim Koritima podijelili smo se na 
nekoliko grupa, a svaka je grupa uživala u 
divnoj prirodi. Neki su se vozili quad-ovima, 
kroz staze oivičene predivnom šumskom 
vegetacijom, neki su jeli priganice s medom 
(a apetit se povećava sa nadmorskom visi-
nom), a jedna grupa ratnika ratovala je na 
terenu za paintball. I sada na času prepri-
čavaju se dogodovštine sa terena. Ova igra, 
a neki kažu i sport, osmišljena je da se jača 
timski duh, a nama istog nije nedostajalo 
ni prije. Međutim, izlet nam je donio novi 
kvalitet druženja i bolje upoznavanje sa 
odjeljenjem 3.a. 

Profesori Vesna Barbić i Ivan Perčin su se 
takođe dobro zabavili i zaključili da je izlet 
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u potpunosti opravdao očekivanja i učeni-
ci pokazali da su ga u potpunosti zasluži-
li. Ovo su profesori zaključili, u povratku 
kući, dok su na Cetinju čekali kafu, pa 
je nakon dvadeset minuta nisu ni popili. 
Međutim, prijestonica nas je sve oduševi-
la, svojim nadaleko čuvenim šarmom, pre-
punim trgom i atmosferom ugodnog jese-
njeg popodneva. Ispratili su nas zvukovi 
vrijednih akademaca, koji su uvježbavali 
svoje muzičke nastupe. Tako se vratismo 
u Boku, koja nam je opet izmamila osmi-
jeh namignuvši na nas bljeskovima sunca 
sa talasa.

odjeljenje IIIb
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7.3 Jednodnevni izlet odjeljenja III1 i IIIa

Učenici trećeg razreda špediter-
sko-agenciskog i carinskog tehniča-
ra posjetili su u srijedu (4. X 2017. 
god) glavni grad.

Tom prilikom obišli su manastir 
Dajbabe, a potom i  Internacional-
ni sajam knjiga u Capital Plazi u 
Podgorici. Slobodno vrijeme, uoči 
povratka kući, učenici su proveli u 
tržnom centru Delta City. 

Na izlet je otišlo ukupno 26 uče-
nika, od nijh 27 koliko ih ima u 
odjeljenju.

Izlet je realizovan zajedno sa odje-
ljenjem IIIa, a učenike su pratile 
profesorice Mira Lakčević i Slavica 
Rajman.

Opšti utisak je da je na izletu bilo lijepo, da bi ovakva druženja trebalo 
češće ponavljati. 

Slika 44.  Profesorica Mira Lakčević i učenici u manastiru Dajbabe

Slika 45.  Profesorica Slavica Rajman 
sa učenicima u tržnom centru
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7.4 Jednodnevni izlet odjeljenja II1 i IIb

Učenici drugog  razreda, odjeljenja II1(špedeitersko – agencijski i carinski 
tehničar) i IIb (nautički tehničar), bili su na jednodnevnom izletu i posje-
tili su prijestolnicu Cetinje, u četvrtak (5. X 2017.god).

Učenici su obišli Cetinjski manastir pa potom uživali u autentičkoj arhi-
tekturi grada....te se i sami uvjerili u opravdanost tvrdnje da je Cetinje 
– grad muzej.

Poslije obilaska prijestolnice, uputili su se ka Podgorici, jer im je obećano 
da će dio slobodnog vremena provesti i u tržnom centru Delta City. 

Na uzlet je išlo ukupno 48 učenika. 

U Kotor su se vratili u veselom raspoloženju sa željom da ovakvih izleta 
i druženja bude što više. 

Učenike su pratile profesorice Nataša Stojanović  i Jelena Gobović.

Slika 46.  Učenici odjeljenja II1 i IIb u posjeti Cetinju
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7.5 Izlet učenika odjeljenja 2.a i IIa

U ponedjeljak, 09. X 2017. godine, organizovan je jednodnevni izlet za 
učenike odjeljenja 2.a i IIa. 

Ushićenje i radost, kako učenika tako i profesora, bili su očiti već od sa-
mog trenutka polaska. U autobusu je vladala pozitivna atmosfera – smi-
jeh, šale, muzika...  Po dolasku na Cetinje, učenici su imali sat vremena 
da prošetaju gradom i posjete njegove kulturno – istorijske znamenitosti. 

Nakon obilaska Cetinja, zaputili su se ka Njegoševom mauzoleju. Stepeni-
ce, njih 461, nijesu ih obeshrabrile pa su se u čas posla popeli do Mauzo-
leja. Ljubazni domaćini upoznali su učenike sa istorijatom Mauzoleja kao 

Slika 47.  Učenici u obilasku Njegoševog mauzoleja na Lovćenu

Slika 48.  Uspon prema Njegoševom mauzoleju
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i sa njegovim kulturno – istorijskim značajem.

Nakon obilaska Njegoševog mauzoleja, nijesu mogli odoljeti čarima priro-
de pa su napravili nekoliko zajedničkih fotografija.

Sljedeća aktivnost planirana je za Ivanova Korita – dio učenika je poželio 
da se oproba u paintball-u, dok je drugi dio odabrao šetnju i osvježenje u 
obližnjem restoranu. 

Opšti je utisak da je na izletu bilo veoma lijepo, te kako bi ga valjalo 
ponoviti 

Učenike su pratili profesori Friderika Pavlović, Jasmina Lalošević i Ivan 
Perčin.

7.6 nagradni izlet za odjeljenje Ib
U srijedu 07.02. odjeljenje Ib ( odsjek nautički tehničar) otišlo je na na-
gradni izlet.  

Direktor Škole ih je nagradio izletom budući da su postigli najbolju sred-
nju ocjenu u čitavoj Školi. 

Izlet je protekao u lijepoj atmosferi, druženju, upoznavanju. Obišli su 
manastir Dajbabe. Slobodno vrijeme su iskoristili u glavnom gradu, izbor 
učenika bio je gledanje filma u bioskopu Cineplex u tržnom centru Delta 
City. Povratak u Boku, takođe, je prošao u najboljem raspoloženju.

Učenike je pratio njihov odjeljenjski starješina, prof. Željko Gotesgreber.

Slika 49.  Profesorica Jasmina Lalošević sa učenicima
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7.7 Posjeta Unije pomoraca

Predstavnici Unije pomoraca Crne Gore posjetili su 16.11. 2017. godine 
našu Školu. 

Cilj posjete bio je upoznavanje učenika završnih razreda nautičkog i bro-
domašinskog smjera sa načinom rada ove organizacije kao i sa njenim 
značajem. 

Učenici su odreagovali krajnje pozitivno, a kao posebno interesantan dio 
posjete naveli su onaj u kojem su predstavnici Unije prenosili svoja lična 
iskustva sa  broda. Razumljivo, najviše ih je zanimalo šta ih očekuje pri-
likom prvog ukrcaja kao buduće kadete palube i asistente stroja.

Ovom prilikom, predstavnici Unije uručili su Školi  donaciju u vidu udžbe-
nika i nautičkih karata.

CAIM, specijalizovana firma iz Đenove, između 
ostalog, poslala je i navigacijske karte frekvent-
nih područja u više istovjetnih primjeraka, tako 
da će učenicima biti omogućeno lakše praćenje 
predavanja, kao i rad u grupama, rečeno je od 
strane predstavnika Unije pomoraca prilikom 
uručenja donacije.

Direktor Srednje pomorske škole Kotor, profe-
sor Veljko Botica, zahvalio se Uniji i svim po-
morcima koji su pomogli ovaj projekat i izrazio 
nadu da će se ova praksa nastaviti i ubuduće.

Slika 50.  predstavnici Unije pomoraca sa direktorom V. Boticom
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7.8 Učenici prvog i drugog razreda uživali na 
snijegu

Učenici prvih razreda, sva tri odsjeka, posjetili su u četvrtak (1. mart) 
Ski centar Vučje. 

Oko 40 učenika je skijalo i bordovalo, ostali su uživali u sankanju i grud-
vanju. Na snijeg se uputilo ukupno 109 naših prvaka. 

I učenici drugih razreda, takođe iz sva tri odsjeka, uživali su na snijegu, 
njihov izlet bio je planiran za subotu, 3. marta.

Na snijeg se uputilo ukupno 114 učenika u pratnji 4 nastavnika.

Čitavu zimsku čaroliju upotpunio je snijeg koji je padao cijeli dan 

Slika 51.  Učenici na snijegu
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7.9 Kotorskim srednjoškolcima prezentovane 
mogućnosti obrazovanja na vojnim 
akademijama

Predstavnici Ministarstva odbrane upoznali su u petak (16. III 2018) naše 
učenike sa mogućnostima obrazovanja na inostranim vojnim akademija-
ma i projektima Ministarstva odbrane koji su namijenjeni mladima.

Goste je ispred škola pozdravio direktor Božo Perović, nakon njegovog 
obraćanja tim Ministarstva odbrane predstavio je gdin Vlado Jovićević, 
savjetnik u PR službi Ministarstva. Učenici Srednje pomorske škole i Gi-
mnazije saznali su da Ministarstvo odbrane za potrebe Vojske Crne Gore 
obrazuje kadete na vojnim akademijama u Hrvatskoj, Makedoniji, Grč-
koj, Italiji i Sjedinjenim Američkim Državama i to za sva tri vida: Kopne-
nu Vojsku, Mornaricu i Vazduhoplovstvo.

G. Jovićević je još rekao kako Ministarstvo odbrane Crne Gore postoji 
12 godina, kako istraživanja pokazuju da je upravo Vojska Crne Gore 
institucija kojoj građani najviše vjeruju, kako Vojska praktikuje i Dane 
otvorenih vrata, a sve sa ciljem da svoje djelovanje građanima učini bli-
skim, učenici su upoznati i sa svim vidovima komunikacije putem kojih 
je Vojska u kontaktu sa građanima Crne Gore kako putem njihovog sajta 
tako i putem društvenih mreža (Facebook i Instagram).

Srednjoškolcima se potom obratila gđa Draga Đurđić ispred Direktorata 
za ljudske resurse u Ministarstvu odbrane i upoznala ih sa svim benefitima 
koje obrazovanje na vojnim akademijama nudi, navodimo neke od njih: 
mogućnosti stalnog zaposlenja, karijernog napredovanja, usavršavanja i 
obuka, primanja (plate i naknade), rješenih stambenih potreba, te učešća 

Slika 52.  Savjetnik u PR službi Ministarstva, Vlado Joviće-
vić prilikom obraćanja učenicima
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u međunarodnim misijama. Kao prednost još je navedeno i obrazovanje u 
međunarodnom okruženju, učenje stranih jezika, specijalizacije, sticanje 
komandnih i liderskih sposobnosti te obrazovanje po ECTS sistemu, tj. 
po Bolonji koje polaznicima akademija omogućava eventualni nastavak 
obrazovanja i na civilnim fakultetima, naravno posebno je lijepo što obra-
zovanjem na ovim akademijama stiču prijatelje širom svijeta.

Učenici su zainteresovano slušali i o ljetnjem vojnom kampu koji je i 
osmišljen u cilju povećanja stepena zainteresovanosti za obrazovanje na 
vojnim akademijama.

Potom su uslijedila obraćanja poručnice Tine Brajović i poručnika Milana 
Joksimovića koji su govorili o svojim ličnim iskustvima obrazovanja na 
vojnim akademijama. Poručnica Brajović je akademiju završila u Make-
doniji dok je poručnik Joksimović akademiju završio u Grčkoj, njihova 
veoma pozitivna iskustva učenici su ispratili sa posebnom pažnjom. Po-
ručnica i poručnik su potom odgovarali na pitanja srednjoškolaca, a za-
molili su i polaznicu prošlogodišnjeg ljetnjeg kampa koja je bila u publici 
da istakne svoja iskustva.

Prezentaciju tima Ministarsva odbrane ispratilo je ukupno 180 učenika, 
u amfiteatru škola. Gospodin Jovićević je zahvalio srednjoškolcima i do-
maćinima na pažnji uz poruku da je zadatak vojske ne da puca, već da 
brani i pomaže.

Slika 53.  Predstavnici Ministarstva (sa lijeva na desno): Dragana Đurić, 
poručnica Tina Brajević i poručnik Milan Joksimović.
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7.10 Posjeta Fakultetu za menadžment iz  Herceg 
novog

Učenici četvrtog razreda špeditersko-agencijskog i carinskog tehničara bili 
su u posjeti Fakultetu za menadžment u Herceg Novom, posjeta je reali-
zovana u okviru Dana otvorenih vrata. 

Tom prilikom su sa zaposlenima sa fakulteta obišli učionice u kojima se 
realizuje nastava, kao i studentsku službu i biblioteku.

Nakon toga, studenti su održali pre-
zentaciju Fakulteta putem koje su naše 
učenike upoznali sa studijskim progra-
mima i smjerovima, obavljanjem prak-
se kao i mogućnošću zapošljavanja na-
kon sticanja diplome. 

Učenike je vodio njihov odjeljenjski 
starješina Miloš Trivić.

Slika 54.  Učenici u posjeti Fakultetu


